

В НАУЧНЫХ ЦЕНТРАХ СО РАН

День науки в Кемерово

В столице Кузбасса основные мероприятия в честь Дня российской науки прошли 7—8 февраля. Предлагаем вниманию читателей фоторепортаж из эпицентра праздничных торжеств.



В последние годы в Сибирском отделении начала складываться хорошая традиция — в День науки председатель СО РАН посещает один из региональных научных центров. В этом году гостей принимал КемНЦ. Вместе с А.Л. Асеевым в праздничных мероприятиях принимали участие академики А.Э. Конторович и А.П. Деревянко.

Академик А.Л. Асеев выступил с приветственным словом на Общем собрании Кемеровского научного центра.

— За последние годы ситуация в науке изменилась коренным образом, — подчеркнул Александр Леонидович. — В стране сформирована система механизмов развития, которая позволяет поддерживать научные исследования на должном уровне. Правительство полностью выполняет свои обязательства перед научным сообществом России. Это, безусловно, касается материального обеспечения науки. Кроме академического бюджета, мы имеем хорошие возможности для участия в Федеральных целевых программах, в работе с

крупными корпорациями. Сегодня ситуация требует от научного сообщества правильного использования этих механизмов развития.

Мы внимательно следим за той громадной работой по модернизации и развитию Кемеровского научного центра, которая ведётся под руководством ак. А.Э. Конторовича. Сегодня в КемНЦ сложились абсолютно новые условия для плодотворной работы. Мы видим, как зримо изменились корпуса научных институтов, как они наполнились оборудованием. Здесь работают специалисты очень высокой квалификации. Я выражаю всем благодарность за эту работу и думаю, что у Кемеровского научного центра и всего Сибирского отделения очень хорошие перспективы.

Как говаривал основатель первого государства победившего пролетариата, лучший способ отметить праздник — это сосредоточиться на нерешённых задачах. Председатель Кемеровского научного центра ак. А.Э. Конторович коротко рассказал о том, что сделано в 2009—2012 гг.

По инициативе администрации Кемеровской области и Президиума Сибирского отделения в начале 2009 г. была намечена большая программа развития КемНЦ. В рамках её выполнения сформированы Институт угля, Институт углекислоты и химического материаловедения, филиал Института вычислительных технологий, организован аналитический Центр коллективного пользования, который будет выполнять заказы не только исследовательских коллективов Кемеровского научного центра, но и вузов Кузбасса.

В настоящее время в Кемеровском научном центре работает 306 человек, в том числе один академик, четыре члена-корреспондента РАН, двое из которых были избраны в самое последнее время, год назад, 32 доктора и 84 кандидата наук, а также 47 молодых научных сотрудников в возрасте до 35 лет.

Во всех институтах центра созданы аспирантуры, в ИУХМ открыта докторантура. Получены соответствующие лицензии. Ведётся подготовка аспирантов и докторантов, активно готовится пополнение молодых учёных и специалистов высокой квалификации для КемНЦ и вузов области.

За 2009—2012 гг. в центре защищены четыре докторских диссертации, из них две научными сотрудниками в возрасте до 40 лет, и 19 кандидатских, из них 16 в возрасте до 35 лет.

При поддержке Администрации Кемеровской области организованы и проводятся региональные конкурсы РФФИ и РФНФ. Общая сумма финансирования за эти годы составила 23 млн руб., из них 50 % выделяла администрация Кемеровской области. Губернатор рассматривает вопрос об увеличении этой суммы в дальнейшем, соответствующие соглашения администрацией Кемеровской области подписаны.

Укрепляются связи с вузами Кемеровской области. Сегодня законодательство Российской Федерации позволяет Академии наук организовывать совместные лаборатории на территории вузов и кафедр в академических институтах, причём представлять помещения друг другу законом разрешено на безвозмездной основе. Кемеровчане широко пользуются этими возможностями.

К настоящему времени организованы и функционируют две лаборатории Института угля и одна лаборатория Института углекислоты на базе КузГТУ, пять лабораторий в Кемеровском государственном университете (ИУ, ИУХМ и ИЭЧ), лаборатории в Юргинском филиале Томского политехнического университета и кафедры Юргинского филиала ТПУ в Институте угля.

